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Kopaničársky 
jarmek

str. 5

Dúha 
v srdci 

str. 12

Týždeň jabĺčka 
�u prvákov
Minulý týždeň mali všetky 
triedy prvákov tematické 
vyučovanie O jabĺčku. Nielen 
na vyučovaní, ale aj v ŠKD sa 
veselo tvorilo, kreslilo a usi-
lovne pracovalo. Jabĺčko nás 
sprevádzalo skoro na všetkých 
hodinách. Pochutili sme si na 
výborných jabĺčkových kolá-
čikoch a iných dobrotách 
z jablka, za ktoré ďakujeme 
našim mamičkám a babičkám. 
Dokonca sme si sami vyrobili 
skvelý jablkový šalát s Petro-
nelou Jabĺčkovou. Niektorí 

neváhali navštíviť aj miestnu 
pekáreň a upiecť si vlastno-
ručne jablkový koláčik. Krás-
nou voňavou bodkou bola pre 
nás návšteva výstavy jabĺk 
na Kopaničárskom jarmeku 
v DK Javorina. 
Nuž, čo dodať na záver? 
Veríme, že všetky jabĺčka už 
našli svoje využitie presne tak, 
ako tie naše. Tešíme sa o rok.

	n Mgr.Andrea 
Majtánová,tr. uč. 1.A 

foto: ZŠ Stará Turá

Európsky 
deň 
jazykov
str. 7

 5.11.   Prehliadka MINIZOO
aktivita pre deti, CVČ

 6.11.   Kurz korálikovania
kurz, DK Javorina 

 7.11.   Halloween párty
aktivita pre deti, CVČ 

 7.11.   Karavan
filmové premietanie, Mestské múzeum

 11.11.   Medzinárodný deň 
vojnových veteránov
spomienkové podujatie, Námestie slobody

 14.11.   Kino s pukancami
aktivita pre deti, CVČ

 15.11.   A do pyžam!
divadelné predstavenie, DK Javorina

 17.11.   DEň otvorených 
dverí MsÚ

 17. – 18.11.   Burza hračiek, 
kníh, dopravných 
prostriedkov
DK Javorina

 19.11.   Kurz plstenia
kurz, DK Javorina

 24.11.   Zlatá lýra
autobusový zájazd, DK Javorina

 28.11.   Spoločné 
zdobenie stromčekov
Námestie slobody

 30.11.   Rozsvecovanie 
1. adventnej sviece
Námestie slobody
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Stará Turá sa v súťaži ZlatyErb.sk� 
za rok 2025 opäť umiestnila na 1. mieste
Celkové víťazstvo a hlavnú cenu Grand 
Prix SK-NIC vybojovala stránka mesta 
Stará Turá. Zároveň Stará Turá vyhrala 
aj v kategórii najlepšia stránka miest 
a mestských častí. V hodnotení skončili za 
nami ďaleko väčšie samosprávy ako Prešov, 
Dunajská Streda, Bratislava, Zvolen, Martin, 
Galanta alebo Handlová.

Mesto Stará Turá sa už štvrtýkrát v hod-
notení umiestnilo na 1. mieste a tretíkrát 
získalo hlavnú cenu Grand Prix.

Súťaž ZlatyErb.sk vyhlásili SK-NIC, 
Európsky inštitút, eSlovensko, Únia miest 
Slovenska, Združením informatikov 
samospráv Slovenska, Únia nevidiacich 
a slabozrakých Slovenska a SK8 (Zdru-
ženie Samosprávne kraje Slovenska). 
Slávnostné vyhlásenie 22. ročníka súťaže 
sa uskutočnilo počas prezentácie projektov 
veľkej výzvy HubHub Fondu SK-NIC. 

Do 22. ročníka súťaže sa zapojilo 76 
samospráv. Porota hodnotila 59 kritérií v 11 
kategóriách. Ceny ZlatyErb.sk sú udeľo-
vané v troch hlavných kategóriách: najlepšia 

stránka obcí (5 ocenení – 1. miesto obec 
Hermanovce), najlepšia stránka miest a mest-
ských častí (5 ocenení – 1. miesto mesto Stará 
Turá) a najlepšia stránka samosprávnych 
krajov (3 ocenenia – 1. miesto Trenčiansky 
samosprávny kraj). 

Hlavným cieľom súťaže ZlatyErb.sk je 
podporiť informatizáciu slovenských samos-
práv, oceniť výnimočné projekty a ohodnotiť 
snahu zástupcov samospráv efektívne a trans-
parentne využívať informačno-komunikačné 

technológie a tým zvyšovať kvalitu služieb 
pre občanov.

Hlavnú cenu súťaže GrandPrix SK-
NIC získala stránka mesta Stará Turá s naj-
vyšším hodnotením zo všetkých kategórií. 
Víťaz GrandPrix SK-NIC je zároveň nomi-
novaný na medzinárodnú súťaž do Hradca 
Králové o EuroCrest Award, ktorú vyhlasuje 
české Združenie Zlatý erb. 

	n Ing. Marek Miklovič, správca IS, 
web administrátor

	n Ocenenie za prvé miesto v 22. ročníku 
súťaže ZlatyErb.sk

	n Ocenenie za hlavnú cenu Grand Prix 
SK-NIC v 22. ročníku súťaže ZlatyErb.
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�Predstavujeme 
vám: �Mgr. Mária 
Blanárová, 
�riaditeľka Zariadenia 
pre seniorov 
sestier Royových
Čo vás viedlo k tomu, aby 
ste prijali pozíciu riaditeľky 
zariadenia pre seniorov?
Celý svoj profesionálny život som 
zasvätila práci v zdravotníctve 
a sociálnej oblasti. Starostlivosť 
o ľudí, najmä o seniorov, mi je 
mimoriadne blízka. Prijať pozíciu 
riaditeľky zariadenia pre seniorov 
bolo pre mňa prirodzeným pokra-
čovaním tejto cesty. Vnímam to ako 
možnosť spojiť dlhoročné skúsenosti 
s vedením podobných inštitúcií 
a moju vnútornú potrebu vytvárať 
prostredie, kde sa ľudia cítia dôs-
tojne, bezpečne a prijato.

Aké sú vaše hlavné priority a ciele 
v najbližších mesiacoch či rokoch?
Mojou prioritou je zabezpečiť, aby naše zaria-
denie nebolo len miestom starostlivosti, ale 
predovšetkým domovom. Chcem sa zamerať 
na posilnenie individuálneho prístupu ku 

klientom, podporu personálu vo vzdelávaní 
a vytváranie stabilného tímu, ktorý bude pra-
covať s láskou a rešpektom. Dôležitým cieľom 
je tiež modernizácia prostredia a služieb tak, 
aby sme držali krok s aktuálnymi trendmi 
v starostlivosti o seniorov.

Čo považujete za najväčšie 
výzvy v oblasti starostlivosti 
o seniorov a ako ich chcete 
riešiť?
Jednou z najväčších výziev je 
prepojenie odbornosti s ľud-
skosťou. Dnes už nestačí len 
zabezpečiť fyzickú starostlivosť, 
dôležité je vnímať seniora ako 
osobnosť, s potrebou spolupat-
ričnosti, komunikácie a aktív-
neho života. Riešenie vidím 
v kvalitnom tíme, neustálom 
vzdelávaní, otvorenej komuni-
kácii s rodinami a tiež v tvorbe 
programov, ktoré posilňujú psy-
chickú pohodu našich klientov.

Ako plánujete rozvíjať 
spoluprácu zariadenia 
s mestom, rodinami 
a komunitou?
Zariadenie pre seniorov by malo 
byť prirodzenou a aktívnou 
súčasťou života mesta. Veľmi si 
vážim, že vedenie mesta Stará 
Turá i mestské zastupiteľstvo 

dlhodobo deklarujú, že starostlivosť o seni-
orov patrí medzi ich hlavné priority. Teší ma, 
že môžeme pri plánovaní a rozvoji zariade-
nia spolupracovať priamo s mestom a jeho 
poslancami, ich záujem o dianie v zariadení 
a ochota pomôcť je skutočne inšpirujúca.

Chcem túto spoluprácu ešte viac prehĺbiť 
pravidelnou komunikáciou, spoločnými akti-
vitami a zapájaním poslancov do projektov, 
ktoré majú reálny dopad na kvalitu života 
našich klientov.

Zároveň plánujeme posilniť väzby s rodi-
nami klientov, ktorí sú našimi dôležitými par-
tnermi v každodennej starostlivosti, a rozvíjať 
komunitné väzby prostredníctvom dobrovoľ-
níctva, medzigeneračných aktivít a kultúr-
nych podujatí. Chceme, aby naše zariadenie 
bolo otvoreným a živým priestorom, kde sa 
stretáva pomoc, ľudskosť a spolupráca.

Čo by ste chceli odkázať potenciálnym 
klientom zariadenia a im blízkym?
Chcela by som im odkázať, že u nás budú 
ich blízki v dobrých rukách. Sme tu preto, 
aby sme poskytli nielen odbornú starostlivosť, 
ale aj pocit istoty, prijatia a úcty. Záleží nám 
na tom, aby sa naši klienti cítili ako doma, 
s rešpektom k ich potrebám, spomienkam 
a individualite. A pre rodiny chceme byť 
partnerom, na ktorého sa môžu kedykoľvek 
obrátiť.

	n Mgr. Petra Pilátová 
Oddelenie spoločenských služieb MsÚ 

foto: archív M.B.
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Október sme oslávili� so seniormi 
Október je mesiac, ktorý už tradične patrí našim seniorom, ktorí 
svojou prácou, láskavosťou a múdrosťou zanechali pevné základy, 
na ktorých dnes staviame. Pri tejto príležitosti sa v Starej Turej 
uskutočnilo viacero milých stretnutí a podujatí venovaných práve 
seniorom.

Hneď v úvode mesiaca október 
sa konalo hudobné popoludnie 
s Antonom Lehockým v Dome 
kultúry Javorina. Regionálny 
spevák priniesol známe melódie, 
ktoré rozospievali a roztlieskali 
celé publikum. Seniori si spolu 
zaspievali, zaspomínali na časy 
svojej mladosti a z tvárí im žiarila 
radosť. Atmosféra bola naplnená 
srdečnosťou, smiechom a úprim-
nou vďakou. Primátor mesta 
Stará Turá vo svojom príhovore 
vyzdvihol dôležitosť skúseností 
a múdrosti starších občanov, 
ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou 
života mesta. 

Po č a s  ok tó b r a  s a 

primátor mesta spolu s kolegy-
ňami z Oddelenia spoločenských 
služieb MsÚ vybral aj na viacero 
návštev, aby sa osobne stretol so 
seniormi a pracovníkmi, ktorí sa 
im každodenne venujú.

V Dennom centre seniorov 
strávili príjemné popoludnie 
v spoločnosti aktívnych čle-
nov. Nechýbali rozhovory o ich 
aktivitách, spomienkach i plá-
noch do budúcnosti. Bol čas aj 
na otázky, ktoré občanov zaují-
mali, a na priateľské rozhovory, 
pri ktorých nechýbal smiech ani 
vzájomná úcta. Milým spestre-
ním bolo vystúpenie detí z Cen-
tra voľného času, ktoré si pod 

vedením pani riaditeľky Kotra-
sovej pre členov pripravili pekné 
vystúpenie a vyrobili milý darček. 
Na pôde Jednoty dôchodcov 
vyzdvihol primátor mesta ener-
giu, súdržnosť a nezištnú snahu 
členov, vytvárať stretnutia, ktoré 
prinášajú radosť a spájajú gene-
rácie. Srdečné prijatie čakalo 
primátora aj v Zariadení opat-
rovateľskej služby Stará Turá, 
kde ho privítali klienti a zamest-
nanci s úsmevom a otvorenosťou. 
Počas rozhovorov sa zaujímal 
o ich každodenný život, prostre-
die zariadenia i o prácu opatro-
vateliek a rozhovory sa niesli aj 
v duchu blížiaceho sa sťahovania 
do nového Zariadenia pre seni-
orov sestier Royových. 

Mesto si aj takto uctilo svo-
jich starších občanov a vyjadrilo 
im uznanie za ich celoživotný 
prínos. Boli to srdečné, úprimné 

stretnutia, ktoré opäť potvrdili, 
že seniori sú dôležitou a váže-
nou súčasťou nášho spoločného 
života.

	n Mgr. Petra Pilátová 
Oddelenie spoločenských 

služieb MsÚ 
foto: MsÚ

Potravinová pomoc �opäť 
pomohla ľuďom v núdzi
V mesiacoch september a októ-
ber 2025 sa v našom meste opäť 
uskutočnila distribúcia potra-
vinových balíkov v rámci Ope-
račného programu potravinovej 
a základnej materiálnej pomoci 
(OP FEAD). Program je finan-
covaný z prostriedkov Európskej 
únie a štátneho rozpočtu Slo-
venskej republiky a zameriava 
sa na pomoc osobám v nepriaz-
nivej sociálnej situácii. Distri-
búcia potravinovej pomoci pre-
behla v spolupráci s Ústredím 
práce, sociálnych vecí a rodiny 
SR a Trnavskou arcidiecéznou 
charitou, ktoré zabezpečujú 
rozvoz a výdaj balíkov opráv-
neným prijímateľom. Pomoc 
v podobe základných trvanli-
vých potravín  ako sú cestoviny, 
múka, ryža, konzervy či olej, 
bola určená najmä jednotlivcom 
a rodinám s nízkymi príjmami, 
seniorom a osobám v hmotnej 
núdzi, ktorých určilo Ústredie 
práce sociálnych vecí a rodiny. 
Veríme, že im aspoň čiastočne 
pomôžu preklenúť náročnejšie 
životné obdobie. Cieľom prog-
ramu OP FEAD je zmierniť 

dôsledky chudoby a podporiť 
sociálne začlenenie ľudí, ktorí 
sa ocitli v zložitej životnej situ-
ácii. Okrem materiálnej pomoci 
poskytujú partnerské organizácie 
aj sprievodné opatrenia, ako nap-
ríklad poradenstvo v oblasti hos-
podárenia s financiami, zdravého 
stravovania či riešenia sociálnych 
problémov.

Ďalším spôsobom, ako mesto 
Stará Turá zabezpečuje potravi-
novú pomoc, je spolupráca so 
spoločnosťou LIDL Slovenská 
republika v rámci charitatívneho 
projektu „Podeľ sa a pomôž“, 
ktorý prináša možnosť podpo-
riť ľudí v núdzi priamo z nášho 
mesta. Cieľom iniciatívy je moti-
vovať obyvateľov k drobným ges-
tám solidarity, ktoré môžu mať 
veľký význam pre tých, ktorí 
sa ocitli v ťažkej životnej situá-
cii. Zbierka prebieha celoročne 
v predajni LIDL Stará Turá na 
Jiráskovej ulici. Každý, kto chce 
pomôcť, môže počas svojho 
bežného nákupu zakúpiť trvan-
livé potraviny alebo hygienické 
potreby a následne ich vložiť do 
označeného zberného košíka za 

pokladničnou zónou. 
Darovať možno nap-
ríklad múku, ryžu, 
cestoviny, konzervy, 
olej, cukor, čistiace 
prostriedky či det-
skú výživu. Každý 
príspevok, aj ten naj-
menší, môže priniesť 
konkrétnu pomoc 
rodinám, osamelým 
seniorom alebo jednotlivcom, 
ktorí sa nachádzajú v hmotnej 
núdzi.

Veľká vďaka patrí všetkým 
darcom, ktorí sa do zbierky už 
zapojili a vďaka ich štedrosti sme 
mohli obdarovať už 11 domác-
ností. Teší nás, že obyvatelia 
nezabúdajú ani na kojenecký 
sortiment pre najmenších, ako sú 
dojčenské mlieka, detské výživy 
či plienky, a že sa medzi daro-
vanými vecami objavili aj písa-
cie potreby a školské pomôcky, 
ktoré potešili školopovinné deti 
z rodín v ťažšej životnej situácii. 
Vaša štedrosť a pozornosť voči 
potrebám druhých si zaslúžia 
úprimné poďakovanie. Všetky 
vyzbierané potraviny a produkty 

sú prostredníctvom pracovníčok 
Oddelenia spoločenských služieb 
Mestského úradu v Starej Turej 
distribuované miestnym obyva-
teľom, ktorí pomoc najviac potre-
bujú. Aj malé gesto môže mať 
veľký dopad. Zapojte sa do pro-
jektu „Podeľ sa a pomôž“ a pris-
pejte k tomu, aby bola Stará Turá 
mestom, kde sa ľudia navzájom 
podporujú a kde solidarita nie 
je len slovom, ale činom. Ďaku-
jeme všetkým, ktorí už prispeli, 
a aj tým, ktorí sa ešte rozhodnú 
pomôcť. Spoločne môžeme uro-
biť veľa dobrého!

	n Mgr. Petra Pilátová 
Oddelenie spoločenských 

služieb MsÚ 
foto: MsÚ
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Rozsvietenie adventných 
sviec �v Starej Turej
Každú adventnú nedeľu Vás pozývame na program pri adventných sviecach, 
ktorý sa začína vždy o 15:30 na rôznych miestach Starej Turej. Tento sviatočný 
program prináša hudbu, spev a príjemné stretnutia pre celé rodiny.

Prvá adventná svieca 
– 30. novembra
Program sa začne o 15:30 na Mest-
skom úrade Starej Turej na prí-
zemí, kde vystúpia DFS Javorinka 
a Základná škola.

Druhá adventná 
svieca – 7. decembra
Benefičný koncert v Dome kultúry 
Javorina, začiatok o 15:30.

Tretia adventná svieca 
– 14. decembra
Vianočný koncert v Základnej ume-
leckej škole, začiatok o 15:30.

Štvrtá adventná svieca 
– 21. decembra
Program v Evanjelickom kostole 
pripravuje Evanjelická cirkev a. v. 
(ECAV), začiatok o 15:30

Všetky programy trvajú do 16:30. 
Následne sa presunieme na Námestie 
slobody, kde o 17:00 spoločne rozsvie-
time sviece pri reprodukovanej hudbe 
a príjemnom občerstvení v stánku.

Príďte si vychutnať atmosféru pred-
vianočného mesta Stará Turá, potešiť sa 
hudbou a stretnúť sa s priateľmi a rodi-
nou pri svetle adventných sviečok.

	n Andrea Michalcová, MsÚ

Kopaničársky 
jarmek
V piatok 17. októbra sme si opäť raz po čase 
užili ten deň, kedy Dom kultúry Javorina 
Stará Turá praskal vo švíkoch, a to naozaj 
doslova.

Už od rána sa priestory pred kulturákom, ale 
najmä vo vnútri budovy, postupne plnili jeden 
po druhom. Keďže sme ich vo vnútri potre-
bovali umiestniť čo najviac, zaplnili všetky 
voľné miesta našej trojpodlažnej budovy. Tí, 
ktorí svoje predajné miesta našli na vrchnom 
poschodí, v priestoroch výstavnej siene, zrána 
ocenili pomoc študentov Strednej priemysel-
nej školy, keďže všetky výrobky bolo potrebné 
vynosiť svojpomocne. Náladu to však našim 
remeselníkom nepokazilo, naopak, za 
pomocníkov boli veľmi vďační. A chlapci, 
odmenení domácimi koláčikmi, ale i neúčas-
ťou na vyučovaní, isto tiež ;)

Prví nedočkaví zákazníci prichádzali už 
pred desiatou hodinou, kedy predaj oficiálne 
začínal. Možnosti výberu boli široké: kera-
mika od výmyslu sveta, košíky, paličkované 
dekorácie, šperky, šité oblečenie pre deti či 
doplnky, makramé, drevárske výrobky, cez 
medy, sirupy, džemy, koreniny a ďalšie až po 
chutné jedlá a nápoje, ktoré návštevníci mohli 
ochutnať ako v budove, tak i pred ňou. 

Každoročne nás teší hojný počet detských 
návštevníkov, ktorí prichádzajú dopoludnia 
so svojimi pani učiteľkami či pánmi učiteľmi. 

Nebolo tomu inak 
ani tento rok. Okrem 
toho, že si predstavili 
jednotlivé remeslá či 
pozreli si výstavu 
ovocia a zeleniny, 
ktorú pripravili naši 
turanskí „záhrad-
kári“, bol veľký záu-
jem o prácu v tvori-
vých dielňach, kde 
sa im pod vedením 
pani učiteľky Mirky 
Lacovej venovali 
žiaci výtvarného 
odboru ZUŠ, alebo 
o návštevu jesen-
nej herničky, ktorú 
s členmi detského 
parlamentu pripravilo Centrum voľného času. 
A deti boli tiež hlavnými aktérmi kultúrneho 
programu, ktorý pozostával z umeleckého 
pásma žiakov literárno-dramatického odboru, 
detí z DFS Turanček a detičiek z Centra voľ-
ného času. Všetkým deťom, ale i tým, ktorí sa 
im venujú a vedú ich v umeleckej činnosti, zo 
srdca ďakujeme za spríjemnenie popoludnia! 

Ďakujeme tiež už spomínanému ZO SZZ 
Stará Turá za iniciatívu s výstavou, všetkým 
dobrovoľníkom a dobrovoľníčkam – Jitke 
Durcovej, hudobníkom a celému kolektívu, 

ktorý vás pravidelne víta v Izbe tradičného 
bývania, Gabike Hučkovej, Zdenke Zema-
novej, Mirkovi Krčovi, Matejovi Antálkovi 
a študentom SPŠ Stará Turá a najmä kole-
gyniam a kolegom z Domu kultúry Javorina, 
ktorí príprave, realizácii a následne aj uprato-
vaniu venovali množstvo svojho pracovného, 
ale i voľného času. 

Tešíme sa na ďalšie stretnutie s vami – 
v sobotu 13. decembra na vianočnom trhu!

	n Mgr. Katarína Medňanská, DK Javorina 
foto: Ing. Martin Medňanský
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Poznávací zájazd �„Vône Provensálska“ 
V dňoch 14. 9. až 19. 9. sa žiaci našej školy 
spolu s pani učiteľkami zúčastnili poznáva-
cieho a zážitkového pobytu na juhu Fran-
cúzska, ktorý sme zrealizovali v spolupráci 
s CK FIFO, Piešťany. Náš sprievodca nám 
ukázal zaujímavé a ikonické miesta v Nice, 
Avignone, Aix-en-Provence a v Cannes, 
porozprával nám zaujímavosti o jednotli-
vých navštívených miestach a poradil, kde 
čo lokálne nakúpiť a ochutnať. Počas týchto 
dní sme mali možnosť potešiť sa nádhernými 
výhľadmi – či už išlo o vyhliadku nad kas-
kádou v Nice, kde sme mali celé okolie ako 
na dlani, alebo o výhľad na horu Sainte-Vic-
toire, ktorá slúžila ako inšpirácia maliarovi 
Paulovi Cézannovi, a ktorú si mohli pozrieť 
tí, čo si vybrali okruh turistickým vláčikom. 
Malebné výhľady nám tiež ponúkal ostrov Île 
Saint-Honorat, na ktorý sme sa plavili loďou 
z Cannes. V Aix-en-Provence – meste „1000 
fontán“ sme tiež navštívili lokálne provensál-
ske trhy a absolvovali sme ochutnávku vzác-
nej delikatesy – produktov z „truffles“ , teda 
hľuzoviek. V Avignone sme si prezreli sídlo 
pápežov a slávny avignonský most. V Cannes 
sme mali možnosť vydať sa po stopách sláv-
nych hercov, ktorých otlačené dlane zdobili 
miesta konania známeho filmového festivalu. 

Keďže počasie nám prialo, kto chcel, mohol 
využiť i kúpanie sa v mori – najskôr na pláži 
v Nice (známej svojimi okrúhlymi kameňmi), 
potom na pieskovej pláži v Cannes. No a tí, 
ktorí sa učia francúzštinu, mali mnoho prí-
ležitostí precvičiť si ju priamo v teréne .   
Veríme, že výlet sa všetkým zúčastneným 
páčil.

Osobitne by som sa chcela ešte poďakovať 

pani riaditeľke J. Koštialovej za podporu pri 
organizovaní zájazdu a mojim kolegyniam, 
Lenke Durcovej a Michaele Saukuličovej, 
za zabezpečenie pedagogického dozoru 
a príjemný a bezproblémový priebeh celého 
zájazdu. 

	n Mgr. Katarína Medňanská, 
ZŠ Stará Turá 

foto: ZŠ Stará Turá

Oliver získal v Japonsku 
�najvyššie zlaté ocenenie!
Talent, tvorivosť a usilovnosť mladého umelca zo Starej Turej presiahli hranice Slovenska. 
Žiak výtvarného odboru ZUŠ Stará Turá, Oliver Chudík, získal v Japonsku najvyššie zlaté 
ocenenie na svetovej výtvarnej súťaži. Tento výnimočný úspech prináša radosť nielen škole, 
ale aj rodičom, ktorí ho v jeho umeleckom rozvoji podporujú.

Naši mladí umelci už neraz dokázali, že aj 
z malého mesta môže vyrásť veľký talent. 
Žiaci Základnej umeleckej školy v Starej 
Turej svojou tvorbou zviditeľňujú nielen svoju 
školu a mesto, ale aj celé Slovensko. Ich práce 
putujú do rôznych kútov sveta, kde predsta-
vujú hĺbku slovenskej kultúry a jedinečný 
pohľad detí z našej krajiny.

S veľkou radosťou môžeme oznámiť, že 
žiak výtvarného odboru ZUŠ Stará Turá 
Oliver Chudík dosiahol mimoriadny úspech 
na svetovej výtvarnej súťaži INTERNATI-
ONAL CHILDREN’S ART EXHIBI-
TION v Japonsku. Získal najvyššie zlaté 
ocenenie, ktoré je dokonca hodnotnejšie 
ako zlatá medaila udeľovaná porotou. Ide 
o výnimočné uznanie v konkurencii tisícok 
prác z celého sveta. Porota posudzovala až 
36 492 umeleckých diel z 39 krajín sveta 
a 80 000 prác domácich autorov.

Oliver je žiakom 3. ročníka výtvarného 

odboru a svoj talent rozvíja pod odborným 
vedením Mgr. Miroslavy Lacovej. Ocenenú 
prácu pani učiteľka do súťaže zaslala už pred 
rokom – a dnes sa obaja môžu tešiť z úspechu, 
ktorý presiahol hranice našej krajiny.

S ú ť a ž  I N T E R N A T I O N A L 
CHILDREN’S ART EXHIBITION 
organizuje od roku 1970 nadácia Biiku 
Bunka Kyokai, ktorá sa venuje podpore 
výtvarnej výchovy detí. Hlavným sponzorom 
je spoločnosť Pentel, známy výrobca výtvar-
ných potrieb. Cieľom súťaže je podporovať 
deti vo veku od 3 do 15 rokov v ich tvorivosti 
a umožniť im vyjadriť svoje vnútorné pocity 
prostredníctvom umenia. Porota, ktorú tvo-
ria umelci, profesori umenia a psychológovia, 
posudzuje obrovské množstvo prác z celého 
sveta niekoľko mesiacov, aby napokon vybrala 
tie najlepšie. Víťazné práce budú po výstave 
v Tokiu predstavené aj v Osake a ďalších mes-
tách Japonska i sveta.

Oliverov úspech je dôkazom, že talent, tvo-
rivosť a usilovnosť môžu prekonať aj tisíce 
kilometrov a spojiť ľudí naprieč kontinentmi. 
Jeho ocenenie je nielen osobným triumfom, 
ale aj krásnou reprezentáciou ZUŠ Stará 
Turá.

Srdečne blahoželáme!

	n Ing. arch. Alexandra Kršáková 
Klimeková, ZUŠ Stará Turá 

foto: ZUŠ Stará Turá
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Európsky �deň jazykov
26. september je už 25 rokov 
vyhlásený za  Európsky deň 
jazykov. V roku 2001 ho vyhlá-
sila Rada Európy počas Európ-
skeho roka jazykov s cieľmi:
	§ upozorniť na dôležitosť 

štúdia jazykov a prispieť 
k rozvoju mnohojazyčnosti 
a porozumenia v rámci 
rôznych kultúr,

	§ podporiť bohatú jazykovú 
a kultúrnu rozmanitosť 
Európy, ktorú je dôležité 
zachovávať, chrániť 
a rozvíjať,

	§ podporiť celoživotné 
jazykové vzdelávanie 
v školách i mimo nich, či 
už na študijné účely, pre 

odborné potreby, za účelom 
cestovania alebo pre 
zábavu a vzájomnú výmenu 
poznatkov a skúseností.

Aj na našej ZŠ si tento deň a jeho 
význam každoročne pripomí-
name prostredníctvom rozhla-
sovej relácie a mnohých aktivít. 
V tomto školskom roku sme však 
pripravili pre žiakov 1. i 2. stupňa 
(konkrétne pre 3. – 9. ročník) 
tematický deň, teda program na 
celé doobedie, nesúci sa v téme 
Európskeho dňa jazykov. Prí-
zemie v budove na Hurbanovej 
ulici sa zmenilo na tvorivé jazy-
kové ateliéry, kde mali možnosť 
žiaci postupne navštíviť 6 sta-
novíšť: ANGLICKÝ JAZYK, 

NEMECKÝ JAZYK, RUSKÝ 
JAZ YK, FR ANCÚZSKY 
JAZYK, TALIANSKY JAZYK 
a posledným stanoviskom bola  
UMELÁ INTELIGENCIA 
(AI) – ktorá sa stáva moderným 
a užitočným digitálnym nástro-
jom vzdelávania v rámci všet-
kých predmetov a je praktickým 
pomocníkom aj pri vyučovaní 
cudzích jazykov.

Na každom stanovisku žia-
kov čakali rozmanité a zaujímavé 
úlohy, vďaka ktorým lepšie spoz-
nali jednotlivé jazyky, ale i kra-
jiny, v ktorých sa danými jazykmi 
rozpráva. 

Veríme, že program, ktorý 
pripravili vyučujúce cudzích 

jazykov v spolupráci so šikov-
nými žiakmi, bol pre všetkých 
zúčastnených zaujímavý, inšpi-
ratívny a obohacujúci. 

	n Mgr. Katarína Medňanská 
a vyučujúce cudzích jazykov 

foto: ZŠ Stará Turá

Zažili sme �v škôlke...
Začiatok školského roka sa v našej mater-
skej škole niesol v znamení radosti, zveda-
vosti a nových spoločných zážitkov. Kým 
naši najmenší škôlkarikovia sa zoznamovali 
s novým prostredím, spoznávali svoje pani 
učiteľky a svojich nových kamarátov, tí starší, 
už skúsení škôlkari, sa s chuťou sa pustili do 
nových dobrodružstiev. Usilovne tvorili, 
spievali, cvičili, hrali sa s novými hračkami 
vo svojich nových triedach, v prosociálnych 
aktivitách, zameraných na rozvoj empatie, 
altruizmu a spolupráce prostredníctvom hier 
a spoločných činností sa lepšie spoznávali 
a utužovali si kamarátske vzťahy.

Príjemné septembrové počasie sme 
využili na krátke turistické vychádzky do 
prírody, hrali sme sa so šuchotavým lístím 
a  ostošesť varili a  vypekali z piesku v  našich 
mušličkových pieskovničkách.

V septembri – počas ktorého bola sklo-
ňovaná mobilita, zdravie, šport – sa deti 
zúčastnili viacerých akcií. Jednou z nich 
bola aj predplavecká príprava. Naši predško-
láci z triedy Veveričiek, Sovičiek a Usilovných 
včielok sa pod odborným vedením inštruk-
torov z Peguin Sport clubu naučili plávať 
s plavákom i bez pomoci, ba viacerí z nich 
prekonali aj svoj strach z ponárania a splýva-
nia a odnášali si pocit hrdosti z prekonávania 
samých seba.

Počas týždňa mobility sme sa zúčast-
nili krásnej akcie „Hravá ulica“, kde si deti 
vychutnali atmosféru plnú súťaží a rôznych 
zábavných aktivít. Deti z triedy Kvetiniek 
doslova „na kolesách“. V spolupráci s rodi-
nou si priniesli kolobežky, bicykle či odrá-
žadlá, a vyrazili do ulíc. Spoločne sa previezli 
centrom Starej Turej, zasúťažili si v rôznych 
športových disciplínach a deň mobility 

ukončili na dopravnom ihrisku.
V rámci Európskeho týždňa mobility sme 

venovali pozornosť aj dopravnej výchove, pre-
dovšetkým bezpečnosti na cestách. Ako prej-
dem správne cez cestu? Aby to bolo pre nás 
bezpečné, v triede Slniečok si denne vravíme: 
Pozriem vľavo, pozriem vpravo, dokážem to 
sám a hravo.
Po zebre sa pustím hneď, ráznym krokom rovno 
vpred.
Cesta nie je ihrisko, to viem celkom naisto. 
Na ceste sa nikdy nehrám, vysvetlím to všetkým 
zebrám. 

A že sú v našej škôlke samé šikovné deti, 
strihali, ukladali pásiky na plochu, lepili 
a takúto zebru – priechod pre chodcov si 
vytvorili z papiera.

Počas septembra sa naša škôlka dvoma 
aktivitami zapojila do Európskeho týždňa 
športu. Prvou z nich bola Šarkaniáda, ktorú 
zorganizovali pani učiteľky z triedy  Chro-
báčikov.  Výroba a púšťanie šarkanov je naša 
tradičná jesenná udalosť,  na ktorú sa naši 
škôlkari tešia. Nebolo tomu inak ani tento 
rok. Deti sa spolu s rodičmi a pani učiteľ-
kami vyšantili na neďalekom kopci Drahy. 
Farebné šarkany zaplnili oblohu a potešili 
všetkých zúčastnených. Počasie nám prialo, 
tak sa nejednému šarkanovi podarilo zaletieť 
až vysoko k oblakom. Spoločné povzbudzo-
vanie, smiech a radosť z úspechu vytvorili 
príjemnú atmosféru. Pretože sa deťom veľmi 
dobre darilo, každý si odniesol domov malú 
sladkú odmenu.

Druhou aktivitou v rámci Európskeho 
týždňa športu bola akcia Na kolesách. Popo-
ludní sa rodičia, deti a pani učiteľky zišli na 
školskom dvore materskej školy pod Salašom, 
kde dobrú náladu umocnila veselá hudba aj 

slniečko, ktoré vykuklo spoza mrakov. Nič 
teda nebránilo odštartovaniu malých moto-
ristov, ktorí sa s elánom vydali po trase okolo 
workautového a dopravného ihriska, k cuk-
rárni. Pre svojich kamarátov ju vyznačili deti 
z triedy Líštičiek so svojimi pani učiteľkami. 
Spiatočná cesta viedla pešou zónou do mater-
skej školy. Tu na športovcov  čakal slalomový 
prejazd cez prekážky a cieľ so zaslúženou 
odmenou. 

	 Športová nálada nás neopustila ani 
po nepríjemnom ochladení. Keď sa nedalo 
športovať vonku, športovali sme v minitelo-
cvični,  kde si malí Zajkovia, Kvetinky a Usi-
lovné včielky do sýtosti zacvičili a vyskúšali 
si rôzne detské cvičebné stroje.

Jeseň prináša aj bohatú úrodu, a preto si 
Včielky z  2. triedy pripravili ovocnú ochut-
návku – Tanierik plný vitamínov. A nielen 
ony. Vo všetkých triedach rodičia deťom 
nosili jablká, hrušky a  hrozno, ktoré deti 
s radosťou ochutnávali. Pani učiteľky zasa 
deťom rozprávali o význame ovocia pre zdra-
vie a o tom, aké dôležité je vedieť maškrtiť 
zdravo. 

Vďaka pestrosti aktivít si deti rozvíjali svoje 
schopnosti, učili sa spolupracovať a s nadšením 
sa zapájali do všetkých činností. Pani učiteľky 
ďakujú rodičom za spoluprácu a tešia sa na ďalšie 
spoločné zážitky, ktoré prinesú nadchádzajúce 
mesiace.   

	n Mgr. Ľubica Hučková 
a kolektív učiteliek MŠ 

foto: MŠ Stará Turá
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PRIPRAVUJE

	n 15.11. o 19:00 hod. �– A DO PYŽAM! – 
brilantne napísaná bláznivá komédia Marca 
Camolettiho o manželskej nevere. Aby nene-
chal svoju milenku v deň jej narodenín doma 
samu, pozve ju do svojho víkendového dom-
čeka, kde však trávi víkend so svojou ženou. 
A aby žena nenadobudla podozrenie, pozve 
zároveň i svojho priateľa, ktorého chce vydá-
vať za milenca svojej milenky. Netuší však, 
že jeho priateľ je už nejaký čas milencom 
jeho ženy. A že si žena k tomu všetkému ešte 
najala na víkend slúžku, ktorá sa volá úplne 
rovnako, ako milenka... Situačný humor, 
konverzačne svižne plynúci text a kona-
nie postáv nenechajú diváka od začiatku 
do konca chvíľu vydýchnuť a udržujú jeho 
pozornosť napätú počas celého predstave-
nia, kedy vďaka salvám smiechu už ťažko 
lapá po dychu. Účinkujú: Kateřina Brožová, 
Petr Vondráček, Vlasta Žehrová, Eva Čížkov-
ská, David Suchařípa, Zdeněk Vencl / Martin 
Hruška.

�Vstupné: 26,- a 28,- €

	n 30.1.2026 o 19:00 hod. �– BEŽ AKO 
O ŽENU – Divadlo Artynas z Nového Mesta 
nad Váhom uvádza od majstra komédii Raya 
Cooneyho (autor Poplach v hoteli Wes-
tminster) ďalšiu geniálnu komédiu s náz-
vom Bež ako o ženu! John Brown je taxikár 
a na prvý pohľad obyčajný smrteľník, ktorý 
však skrýva obrovské tajomstvo – má dve 
manželky a presný rozvrh, podľa ktorého 
stíha viesť tento dvojitý život. Všetko sa 
však začne rúcať, keď sa stane obeťou pre-
padnutia a jeho tajomstvo začne priťahovať 
pozornosť polície a vzbudzovať podozrenie 
manželiek. John sa snaží všetko ututlať 
s pomocou svojho bláznivého kamaráta 
Stanleyho cez klamstvá a lži, ktoré však vedú 
len k jednému a to k obrovskej srande!

�Vstupné: 13,- a 15,- €

ZÁJAZDY

	n 24.11. �ZLATÁ LÝRA (DIVADLO 
ANDREJA BAGARA, NITRA) – hudobná 
inscenácia, ktorá poodhalí zákulisie a pred-
staví festival Bratislavská lýra ako fenomén 
doby, bez nostalgie, bez idealizácie, ale s nad-
hľadom, humorom a s pomenovaním defek-
tov bývalého režimu, ktorý toto mimoriadne 

sledované a obľúbené podujatie prezentoval 
ako výkladnú skriňu kultúry socialistického 
Československa. Za opulentným norma-
lizačným vizuálom odkryje však aj nahotu 
a zvrátenosť doby, ktorá často viedla k potlá-
čaniu osobnej slobody a názorov.
�Poplatok: 43,- €

	n 6.12. �VIANOČNÉ TRHY BRNO – zažite 
s nami atmosféru adventu na vianočných 
trhoch v metropole Moravy. Tešiť sa môžete 
na vyhliadkový kolotoč, vyrezávaný drevený 
Betlehem na nádvorí radnice, svetelnú cestu, 
sviečkársku dielňu, klzisko v parku, deti sa 
vydajú na putovanie vianočnými zvykmi 
sveta... Pripravený je skutočne bohatý prog-
ram!
�Poplatok: 17,- € (doprava)

KURZY

	n 6.11. o 16:30 hod. �–  KURZ 
KORÁLIKOVANIA – naučíme vás, ako 
z „obyčajného“ navliekania korálikov vzni-
kajú zaujímavé, pestré vzory a diela, a to for-
mou náušníc či náramkov. Vznikajú tak malé 
radosti pre potešenie seba či svojich blízkych.
Lektorka: Lenka Múdra
Prihlásenie do 3.11.2025
Poplatok: 22,- €

	n 19.11. o 16:30 hod. �– KURZ PLSTENIA 
– niet nad vianočný stromček ozdobený vlast-
noručne vytvorenými ozdôbkami! Príďte si 
ich k nám vyrobiť plstením – formou spra-
cúvania vlny. Kurz je vhodný aj pre deti od 6 
rokov – nutná pomoc rodiča.
Lektorka: Ing. Jana Bublavá
Prihlásenie do 10.11.2025
Poplatok: 17,- €

NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELETRIA
Adler, Elizabeth: Kým ich smrť 
nerozdelí
Zamari, Michaela: Rozhodnutie

n DETEKTÍVKY
Bryndza, Robert: Kanibal z Nine Elms
Mróz, Remiqiusz: Expozícia

n DETSKÁ LITERATÚRA
Aveyard, Victoria: Vojna rodov 
Demitrová, Mária: Príbehy 
z Trdelníkova  
Gough, Julian: Králik a medvedica 2. 
Stoličný, Peter: Opica Škorica na 
potulkách po Slovensku  

n VEČERNÍČEK V KNIŽNICI
Srdečne pozývame rodičov a deti na 
obľúbené večerníčky v knižnici. Tieto 
budú tradične každý novembrový 
štvrtok. Radi uvítame deti, škôlkárov 
a predškolákov, ktorí vydržia 
trpezlivo počúvať. Podujatie trvá cca 
30 minút.

Informácie o podujatiach a vstupenkách
v kancelárii DK Javorina Stará Turá tel. č. 032 776 33 66, 

e-mail: dkjavorina@gmail.com, www.dkjavorina.sk
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY

D ň a 5 .10. 20 2 5 
uplynulo 12 smut-
ných rokov, čo nás 
opustila mamina, 
b a b i č k a 
D r a h o s l a v a 

BAČOVÁ. Dňa 10.11.2025 uplynie 5 smut-
ných rokov, čo nás opustil otec, dedičko 
Vladimír BAČA. 

S láskou a úctou spomínajú syn 
a dcéra s rodinami a celá rodina. 

S láskou spomína sestra s rodinou

•
Milovali sme ho a on miloval nás, 

tú lásku v našich srdciach nezmení ani čas.

Dňa 9.11. si pripomenieme 8. 
v ý roč ie úmr t ia Františka 
KOSTKU. Kto ste ho poznali 
a mali radi, venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku.

S láskou spomínajú manželka 
Marta, deti, vnúčence a celá rodina

•
Čas plynie, ale spomienky zostávajú.

Dňa 20. novembra 2025 si pri-
pomíname 5. výročie odchodu 
našej drahej mamy a starej 
mamy Ruženky BIHÁRIOVEJ.

Kto ste ju poznali, venujte jej 
spolu s nami tichú spomienku.

S láskou spomína dcéra Jana s rodinou

Nechcel si odísť, chcel si ešte žiť,  
no osud rozhodol inak,  

nedoprial Ti ďalej cestou života ísť.

Dňa 11.11.2025 si pripomí-
name piaty smutný rok, kedy od 
nás navždy odišiel vo veku 
nedožitých 77 rokov náš milo-
vaný manžel, otec, dedo a pra-
dedo Viktor MAJESKÝ.

S láskou, úctou a vďakou spomínajú 
manželka a dcéry s rodinami

•
Dňa 9.11.2025 uply nie 13 
rokov, kedy nás opustil môj brat 
Miroslav MALÁR.

S láskou spomína 
sestra s rodinami

•

Dňa 13.11.2025 uply nie 5 
rokov, čo nás navždy opustil 
pán Ján VALENČÍK.

S láskou spomína manželka 
a deti s rodinami

Ťažko je bez Teba žiť. 
Odišiel si od nás ako tichý sen, 

nepovedal zbohom, už neprídem.

Dňa 15.12.2025 uplynie smut-
ných 5 rokov, čo nás opustil môj 
milovaný manžel, dedko, pra-
d e d k o ,  b r a t ,  u j o ,  z n á m y 
p. Štefán RÁCZ.

S láskou spomína 
manželka a celá rodina

Smútočné spomienky sú uverejňované výhradne na žiadosť 
pozostalých a preto redakcia uverejňuje všetky dodané 

smútočné oznámenia bez úprav a bezplatne!

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Adam Klč
Počet narodených detí: 2

n UZATVORILI MANŽELSTVO
PhDr. Marek Kordík (Hrašné) a 
Ing. Dominika Valentová (Stará Turá) 
Počet uzavretých manželstiev: 2

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Irena Dingová, Mária Krchnavá, 
Ing. Jaroslav Cibulka, Jaroslav 
Štefanech, Jarmila Hučková, 
Zdenko Dornák, Ľudmila Michalcová, 
Jozef Durec
Počet úmrtí: 8
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4. ročník �zdobenia 
vianočných stromčekov 
na Námestí slobody
 V piatok 28. novembra 2025 o 10.00 
hod. sa na Námestí slobody uskutoční 
4. ročník spoločného zdobenia via-
nočných stromčekov. Tento rok téma 
vyzdobenia vybraná žiakmi výtvarného 
odboru Základnej umeleckej školy 

nesie názov „Anjelské krídla“.
Spoločne bude vyzdobených 13 

stromčekov, ktoré rozožnú námestie 
svetlom, farbami a sviatočnou atmo-
sférou a prinesú radosť do celého mesta.

	n Andrea Michalcová, MsÚ
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Mesto Stará Turá, Gen. M. R. Štefánika 375/63,  916 
01 Stará Turá, IČO 00312002, podľa ustanovení § 9a 

ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších predpisov a § 281 - 288 Obchodného 

zákoníka v znení neskorších predpisov vyhlasuje 

OBCHODNÚ VEREJNÚ SÚŤAŽ
o najvhodnejší návrh na uzatvorenie Kúpnej 
zmluvy za účelom prevodu vlastníckeho prá-
va k nehnuteľnému majetku vyhlasovateľa

„Predaj stavby súpisné č. 168 a pozemkov parc. č. 
1043/1, 1044, 1042/5 a 1042/19  – Jiráskova ulica“,

ktorej cieľom je umožniť úspešnému záujemcovi vybudovanie 
nákupného zariadenia, tzv. retail parku, v predmetnej lokalite, 

za účelom zvýšenia dostupnosti a rozšírenia maloobchod-
ných tovarov a služieb pre obyvateľov mesta Stará Turá.

Predmetom obchodnej verejnej súťaže je predaj nehnuteľného 
majetku mesta Stará Turá, a to:

	§ stavba súpisné číslo 168 (objekt bývalých detských jaslí na 
Jiráskovej ulici),

	§ parcely registra „C“ evidované na katastrálnej mape:
	§ pozemok parc. č. 1043/1 – zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 789 m2,
	§ pozemok parc. č. 1044 – zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 2134 m2,
	§ pozemok parc. č. 1042/5 – zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 1432 m2,
	§ pozemok parc. č. 1042/19 - zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 331 m2,
ktoré sú vo výlučnom vlastníctve mesta Stará Turá, zapísané na 
Okresnom úrade Nové Mesto nad Váhom, katastrálny odbor, na 
LV č. 1 vo vlastníckom podiele 1/1 v k. ú. Stará Turá. Pozemok 
parc. č. 1042/19 - zastavaná plocha a nádvorie o výmere 331 m2 
bol vytvorený geometrickým plánom č. 43600913-165/2025 zo 
dňa 10. 09. 2025 z pôvodného pozemku parc. č. 1042/1, ktorý je 
vo vlastníctve mesta Stará Turá zapísaný na LV č. 1 v podiele 1/1.
Obchodnej verejnej súťaže sa môže zúčastniť fyzická osoba a práv-
nická osoba. Účastník musí vo svojom návrhu splniť podmienky 
uvedené v podmienkach súťaže. Podmienky obchodnej verejnej 
súťaže sú k dispozícii na úradnej tabuli mesta Stará Turá a webo-
vom sídle mesta Stará Turá www.staratura.sk.
Obhliadku nehnuteľností je možné vykonať najneskôr 5 pracov-
ných dní pred uplynutím lehoty na predkladanie návrhov.
Kontakt v  prípade záujmu o  obhliadku – Mgr.  Lenka 
Galbavá, referent správy majetku oddelenie strategické-
ho rozvoja a investícii, tel. 032 / 746 16 31, 0918 711 830, 
e-mail: lenka.galbava@staratura.sk.
Súťažný návrh je potrebné doručiť v elektronickej podobe alebo 
v listinnej podobe, pričom o podobe doručenia cenovej ponuky sa 
rozhoduje záujemca. V písomnej forme sa návrh doručuje v za-
lepenej obálke s označením „OVS – Predaj stavby súpisné č. 
168 a pozemkov parc. č. 1043/1, 1044, 1042/5 a 1042/19 – 
Jiráskova ulica – NEOTVÁRAŤ“ s uvedenou spiatočnou adresou 
navrhovateľa na obálke poštou na adresu: Mesto Stará Turá, Gen. 
M. R. Štefánika 375/63, 916 01 Stará Turá, alebo do podateľne 
mestského úradu v úradných hodinách v termíne od 25. 09. 2025 
do 15. 12. 2025 do 12.00 hod. Pri doručovaní poštou je rozho-
dujúci dátum poštovej pečiatky.

PharmDr. Leopold Barszcz 
primátor mesta

Záhradkári 
�na Kopaničárském 
jarmeku 
Napriek jarným vrtochom počasia, ktoré výrazne ovplyvnili toh-
toročnú nízku úrodu ovocia v jednotlivých lokalitách záhrad-
kových osád, pripravili členovia Základnej organizácie Sloven-
ského zväzu záhradkárov v spolupráci s vedením Domu kultúry 
Javorina počas konania jesenného Kopaničárskeho jarmeku už 5. 
ročník výstavy ovocia a zeleniny. Nadviazali sme tak na tradíciu, 
ktorá sa konala v Dome kultúry - vtedajšom Dome odborov už 
v prvých rokoch existencie našej organizácie.

Napriek tomu, že sme dopestovali menšiu úrodu, hlavne ovo-
cia, boli sme radi, že sa nám podarilo zhromaždiť širokú paletu 
farebných a voňavých exponátov ovocia i zeleniny. V spolupráci 
s predsedami záhradkových osád v Starej Turej, Súši i Papradi 
sme tak mohli usporiadať výstavu, ku ktorej tiež prispeli aj nečle-
novia našej organizácie. 

Na výstave sme prezentovali celkom 109 exponátov, z toho 35 
exponátov 24 odrôd jabĺk a 3 exponáty hrušiek. Z jabloní boli po 
3 exponáty odrody Idared, Rubín a Starkimson. Z hrušiek boli 
vystavené odrody Nashi, Boskova f ľaška, Klappova maslovka.

Návštevníci mohli na výstave vidieť aj netradičné exponáty, 
napr.: kiwi aj mini kiwi, dulu, mišpuľu, bobkový list, jedlý gaštan, 
figy, aj sušené figy a ďalšie. Zo zeleniny pútali pozornosť Tek-
vica obrovská (veľkoplodá), tekvice Hokkaido, orech kráľovský, 
oskoruša - jarabina i plod magnólie so semenami.

Potešil nás veľký záujem návštevníkov o výstavu, ktorí svoje 
pozitívne názory zapísali do Knihy návštev. Ďakujeme aj touto 
formou za otázky alebo konzultácie. Záujem o výstavu ovocia 
a zeleniny bol nielen zo strany dospelých, ale aj detí – žiakov 
škôl, ktorí videli mnohé plody i odrody prvýkrát na vlastné oči. 

Naša organizácia aktívne každoročne prezentuje exponáty 
z našej úrody jabĺk na okresnej výstave ovocia a zeleniny počas 
jesenného jarmoku v Novom Meste nad Váhom. Tento rok našej 
organizácii udelila na okresnej konferencii SZZ Čestné uznanie 
za aktívnu účasť na týchto výstavách. 

Ďakujeme za návštevu vám všetkým, ktorí ste nás návštevou 
prišli povzbudiť i oceniť pri našej práci, ktorú venujeme nielen 
pestovaniu ovocia i zeleniny v našich záhradkách, ale i osvete a aj 
tým, ktorí nám zanechali svoj názor na výstavu v našej Knihe 
návštev. Podrobnejšie zhodnotenie výsledkov výstavy môžu záu-
jemcovia vidieť v informačnej vitríne pri vstupe do Denného cen-
tra (Klub dôchodcov) na ulici gen. M. R. Štefánika č. 355/4, kde 
prezentujeme i prípadné voľné záhradky v záhradkových osadách.

	n Ing. Štefan Chriašteľ, 
predseda SZZ ZO o.j.z. Stará Turá Chrástnatá 15-9 

foto: autor



www.staratura.sk� 1111/2025 STAROTURIANSKY 
SPRAVODAJCA

Po stopách sestier Royových 7. časť  
�Detský domov Chalúpka
Múzeum sestier Royových 
pôsobí na Starej Turej od roku 
2013 a nachádza sa v budove 
bývalého Domova bielych hláv 
na Hlubockého ulici 6. Máme 
otvorené počas pracovných 
dní do 14,00. Popoludní a cez 
víkendy sa vám budeme radi 
venovať po telefonickom či 
emailovom dohovore.

V areáli Útulne žili deti 
v komunite spolu so seniormi. 
Tí ale potrebovali pokojnejší 
režim, rovnako aj chorí vo 
vedľajšej budove Nemocnice. 
Stolár Michal Roháček na 
chvíľu prenajal pre deti nie-
koľko miestností v susednom, 
tzv. Hrubom dome. Ani tento 
priestor však nevyriešil potreby 
obidvoch strán. Deťom chýbal 

„výbeh“, stále ich pribúdalo 
(v roku 1920 tu bolo už 30 
detí). Hermína Moštenanová, 
sesternica Royových dožívala posledné roky 
života v Starej Turej, kde videla dielo svojich 
sesterníc zblízka. Opustené deti jej prirástli 
k srdcu, a tak im ponúkla na predaj svoj dom. 
Tu sa začína písať príbeh detského domova, 
ktorý Kristína Royová nazvala Chalúpka.

Kristína Royová bola zdatná vo svete 
fundraisingu a reklamy. Keď vznikla potreba 
prerobiť novú budovu, uverejnila v mene 
detí takéto emotívne pozvanie ku spolupráci 
(Pozdrav zo Starej Turej, 1924): Milé tetičky, 
ktoré čítate tento časopis, prosíme Vás, keby ste sa 
trochu pričinili, a poslali nám peniažky, dala by 
nám Mamička na konci našej útulnej záhrady 
postaviť domček. Ach, veľmi by sme boli šťastné, 
keby sme si tam mohli do sýtosti spievať a pekne 
sa hrať, keby sme vedeli, že sme doma a že už 
nikomu nezavadziame. My vieme, tetičky, že 
nás máte rady a preto sme sa vám požalovali 
a voláme k Vám: Pomôžte nám!

Nové miesto bolo v časti Párovce. K domu 
patrila aj záhrada, kde rástli ovocné stromy, 
kvety a zelenina. Bolo to naozaj poetické 
miesto, na okraji ktorého pretekal potok zo 
súšarských kopaníc. Dom bol pomerne veľký, 
napriek tomu ho bolo nutné vynoviť, pristaviť 
tri izby, dať nové dlážky, kachle a elektrické 
osvetlenie. Elektrina bola v obci zavedená 
už v roku 1924 a používali ju v Útulni aj 
v Nemocnici. Avšak do Chalúpky ju zaviedli 
až v roku 1928. Celková cena domu s prestav-
bou bola 110 000 Kčs.  Dlh splácali postupne 
z dobrovoľných príspevkov, pri otvorení 
v máji 1926 zostávalo splatiť už len 27 000 
Kčs a do začiatku tridsiatych rokov bola celá 

suma vyplatená.
Kristína Royová mala rada veľké oslavy, 

bolo to pre ňu akoby odmena za vykonanú 
prácu. Vedela, že aj obyvatelia mestečka majú 
radi veľkolepé udalosti. A tak aj pri otvorení 
Chalúpky sa zišlo 160 hostí a navyše aj domáci, 
čo by sa niekomu mohla zdať príliš veľko-
lepá oslava kvôli 30-tim deťom. Zo sliezskej 
diakonie prišlo 42 hudobníkov a spevákov. 
Údolím Starej Turej sa niekoľko hodín niesli 
tóny chorálov, ktoré sa striedali so slovami 
príhovorov, čítaním biblických textov a pre-
stávkami na občerstvenie. Hostia sa presúvali 
zo spolkového domu (modlitebne) cez záh-
rady do Chalúpky spolu s deťmi.

V ďalších rokoch bývalo v tomto det-
skom domove stále okolo 30 detí. Existoval 
na tomto mieste vyše dvadsať rokov. V Kris-
tíne Royovej sa spojil praktický duch s Božou 
láskou a poetickým pohľadom na svet. Svedčí 
o tom táto veta: „Deti sú kvety, ony patria do 
záhrady, a ak ich srdiečka majú zostať záhra-
dami, musí byť vôkol nich vo dne v noci milá 
peknota.“ Diakonky na čele s Royovými sa 
snažili o inovatívny prístup k deťom – pro-
aktívny a láskavý. No opatrovateľky neboli na 
deti len láskavé, vedeli byť aj podľa potreby 
prísne. Kristína Royová však bola tá, ktorá 
rozmaznávala a dávala darčeky. Ona vyras-
tala v príjemnom rodinnom ovzduší a chcela 
podobné prostredie vytvoriť aj pre svoje deti. 
Motivovala deti skôr odmenou a láskavos-
ťou ako trestaním a povinnosťami a ony jej 
to odplácali láskou. Samotnú Kristínu Roy-
ovú oslovovali „mamička“ a vychovávateľky 

„tetička“. Okrem nich tu bol aj mužský 
pomocník, obchodník Michal Krúpa, jeden 
z duchovných pilierov Modrého kríža. Pomá-
hal s praktickými vecami, pri výchove chlap-
cov sa im snažil nahrádzať chýbajúceho otca 
a pravidelne deti brával do svojej rodiny.

Koncom štyridsiatych rokov vnímali pra-
covníci Modrého kríža potrebu rozšíriť túto 
službu a tak vytvorili plán stavby ďalšieho 
detského domova. K tomu už však nedošlo 
z dôvodu nástupu komunizmu. Celá komu-
nita bola rozpustená a deti presunuté do štát-
nych zariadení.

Samotný dom stál do r. 1965, kedy ho 
socialistický totalitný režim zbúral. Vyrástla 
tam materská škola, teda charakter miesta 
zostal aspoň čiastočne zachovaný. Dnes je 
jediným pozostatkom po tomto detskom 
domove malý kúsok pozemku, ktorý patrí 
evanjelickému cirkevnému zboru na Starej 
Turej. Stojí na ňom lavička a keď navštívite 
naše múzeum, môžete prejsť na druhú stranu 
cesty, posedieť si a predstaviť si časy dávno 
minulé.

	n Samuel Jurčo 
Múzeum sestier Royových 

www.centrumhistorie.ecav.sk 
foto: Detský domov Chalúpka, rok 1926 

Zdroj: Archív Múzea sestier Royových

Rezanie vyschnutých 
stromov

0949 111 934
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Benefičný koncert 
Dúha v srdci �sršal 
dobrou náladou
Záver septembra v Novom Meste nad Váhom patrí už tradične deťom a mládeži so 
znevýhodnením predovšetkým z  Trenčianskeho samosprávneho kraja. V nedeľu 
28. septembra sa v Spoločenskej sále MsKS konalo skvelé podujatie – Benefičný 
koncert Dúha v srdci, ktoré pripravilo Občianske združenie Milan Štefánik 
v spolupráci s Centrom sociálnych služieb Nové Mesto nad Váhom, Mestom 
Nové Mesto nad Váhom, Občianskym združením Život s dúhou v srdci. 

Nedeľné ráno bolo rušné, množstvo dob-
rovoľníkov pripravuje celý priestor nielen 
pre hudobníkov, ale aj pre workshopy. Veď 
pre deti musí byť vytvorená aj tvorivá zóna. 
Maľovanie tašiek, šiltoviek, na gaštany, 
výroba dekorácií, tekvičiek z textilu, plete-
nie s prútím, enkaustika, maľovanie na tvár. 
To všetko si deti mohli vyskúšať. Väčšiu časť 
tvorivých ponúk zastrešovali lektori zo Sta-
rej Turej – Soňka Kotrasová, Mirka Lacová, 
Ivetka Ištoňová, Lucka Loss, Margarétka 
Beľanová, Andrejka Šimončičová, Julka 
Lisá, Oliver Psotný a rodina Peťa Beňu. 
Tí vytvorili krásne prostredie so zaujíma-
vou ponukou pletenia s prútím. Značnú časť 
materiálu na tvorenie sme získali vďaka pod-
pore Nadácie ŽIVOT. Úprimná vďaka za 
podporu!

Prví účastníci prichádzali do sály spolu 
s tónmi latino hudby. Pre nich je pripra-
vená Zumba s Petrou z Trenčína. A spolu 
s prichádzajúcimi vkráčala na parket i Aneta 
Parišková, moderátorka podujatia. Poznáme 
ju všetci z televíznych obrazoviek. Pozýva 
všetkých, aby sa zapojili a prišli si vyskú-
šať jednoduché i zložitejšie kroky Zumby. 
Tanečný parket sa postupne zapĺňa, srší to 
energiou a radosťou z pohybu. Záverečný 
potlesk a darčeky pre Peťu.

Na pódium prichádza Aneta Parišková 
oficiálne, aby privítala všetkých. Niekoľko-
násobná držiteľka titulu OTO. „Minulý rok 
som si to vyskúšala po prvýkrát a zistila 
som, že ma to neskutočne nabilo energiou. 
Bol to pre mňa unikátny zážitok, tak som si 
to s radosťou prišla zopakovať zas.“ Ale nie-
len ona. Pozýva si k sebe primátora Nového 
Mesta nad Váhom  Františka Mašlonku, 
zástupcu primátora Nového Mesta nad 
Váhom Andreja Neuschla, poslanca Zastupi-
teľstva TSK Dušana Bublavého, poslankyňu 
Mestského úradu Kvetoslavu Hejbalovú, ria-
diteľku Centra sociálnych služieb Miriam 
Mrázovú, spoluorganizátorku podujatia 
Annu Halinárovú. Nakoniec prichádza pred-
seda OZ Milan Štefánik. Krátke pozdravy 
obecenstvu, finančná podpora podujatia od 
primátora Nového Mesta nad Váhom vo 
výške 500 € a TSK vo výške 800 €, darčekové 
balíčky v hodnote 400 €, ktorými obdarovala 
obec Častkovce všetky zúčastnené zariadenia. 

Na tvárach všetkých veľa spokojných úsme-
vov. 

Skôr, než príde prvý hudobný hosť, 
k pódiu prichádza Jurko Kohútik z Centra 
sociálnych služieb Nové Mesto nad Váhom. 
Každý rok si pripravuje na toto podujatie 
krátku, ale zato výstižnú a vtipnú básničku. 
Nie je tomu inak ani dnes. Za svoj výkon 
si odnáša malý darček od organizátora. 
Dokonca aj uznanie od Anety Pariškovej. Tá 
po jeho výkone skonštatovala, že už ani nemá 
čo uvádzať, lebo Jurko už všetko spomenul. 

A hudobný program sa môže začať... 
Samo Tomeček s Milujem Slovensko Band. 
Slovenský spevák, skladateľ, hudobník. Do 
sŕdc ľudí sa dostal najprv svojimi vystúpe-
niami v Slovensko hľadá Superstar a neskôr 
v relácii Milujem Slovensko. Spolu s Katkou 
Ščevlíkovou si pripravili zmes známych pes-
ničiek. A odpálili to naozaj parádne. Najk-
rajšou piesňou Michala Dočolomanského, 
Zbohom buď, lipová lyžka... diváci hneď prvý 
refrén spievajú s ním. Ako Samo Tomeček 
vníma tento koncert? „Toľko radosti, toľko 
úžasnej energie človek možno nezažije ani 
na 10 000. koncerte, koľko môže dostať na 
takomto prekrásnom podujatí, s týmito úžas-
nými ľuďmi.“ Po dlhom potlesku už nastu-
puje na pódium Nela Pocisková. Poznáte 
ju nielen z muzikálov, ale aj z televíznych 
relácií a seriálov. K niekoľkým naspievala 
titulné piesne. Úspech zožala v pesničkovej 
súťaži Eurovision Song Contest, z ktorého 
spolu s Kamilom Mikulčíkom postúpili ako 
víťazi do moskovského semifinále. Charak-
teristický hudobný prejav podporený Nelinou 
charizmou. Texty väčšinou o láske a sklama-
niach. Taká je aj Bez teba. Nakoniec jedna 
z jej obľúbených. Prečo? Lebo práve Marika 
Gombitová bola tou, ktorá jej zavolala tesne 
pred moskovským semifinále a popriala jej 
v ňom úspech. Dáme si Vyznanie. Nijako 
inak sa nemohlo vystúpenie Nely Pociskovej 
skončiť, ako obrovským potleskom. Za svoje 
vystúpenie si odnáša plnú náruč darčekov od 
„inak obdarených“. 

Milan Štefánik volá k sebe na pódium 
Emu Klačkovú, žiačku Základnej umelec-
kej školy v Starej Turej. Pod vedením pani 
učiteľky Miroslavy Lacovej namaľovala obraz 
s motívom tohtoročného podujatia. Kam 

poputuje tento obraz? Z Centra sociálnych 
služieb v Novom Meste nad Váhom si ho 
prichádza prevziať pani riaditeľka Miriam 
Mrázová.  Od dnes bude zdobiť chodbu práve 
v tomto zariadení. Emka si za svoju snahu 
odnáša malý darček.  

Nastala milá, i keď ťažká povinnosť. 
Vybrať spomedzi transparentov a mávadiel, 
ktoré od začiatku koncertu zaplnili sálu, tie 
naj. Najkrajšie. Najnápadnejšie. Najoriginál-
nejšie. Tak to už je úloha pre porotu v zložení 
Mirka Lacová, Soňka Kotrasová. Nakoniec 
vybrali päť, ktoré si odnášajú veľké ceny. Ten 
naj transparent získal hlavnú cenu aj s víťaz-
ným pohárom. Ale nie sú smutní ani ostatní. 
Všetkým, čo niečo vytvorili, patrí aspoň malá 
odmena. 

A kto nám  bude uzatvárať koncert? 
Obľúbená Zuzana Smatanová. Veď na podu-
jatiach pre ľudí so zdravotným znevýhodne-
ním už účinkovala niekoľkokrát. „Robíme to 
v podstate každý rok. Robíme to pre tie deti. 
To je tak neopísateľná atmosféra, ktorú ja 
nezažijem nikde inde. Je to taká čistá radosť, 
taká bezprostrednosť a to naozaj zažívam 
len na takýchto akciách.“ Slovenská speváčka, 
skladateľka. Už od školských čias ju lákala 
hudba. Hrala na klavír, flautu a nakoniec 
na gitaru, ktorej ostala verná dodnes. Prišla 
zaspievať svoje hity. Staršie i novšie. Začala 
trocha nezvyčajne. Až rozprávkovo. Havran. 
Poďme sa baviť. Aj v podaní Zuzany sme 
počuli titulné piesne k filmom. Napríklad 
i Tajomstvo. Ale čo tam po filmoch a roz-
právkach. Vráťme sa do života. V dobrom aj 
zlom. Trošku na vážnejšiu tému sme prešli 
s piesňami Sľub, že prežijem a Živá voda. A na 
záver najkrajšia v podaní Zuzany, Horou. Ako 
inak sa môže skončiť koncert, ako veľkým 
potleskom. Zaslúžia si ho všetci interpreti.

Posledná „klapka“. Posledné zamávania. 
A „inak obdarení“ odchádzajú do svojich 
domovov. So sebou si berieme  spomienky 
na tento krásny deň. V duchu poďakujeme, 
že celé podujatie sa vydarilo vďaka všetkým, 
ktorí tu boli. Tešíme sa na Vás o rok. Veď to 
už bude pekná 15-tka. 

	n Anna Halinárová 
foto: Marek Vaco, Anna Halinárová, 

Miroslava Lacová
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Seminár 
�o ľudovej hudbe
Koncom septembra� bola Stará Turá miestom 
konania významného podujatia. Boli sme 
účastníkmi dvadsiateho Seminára o ľudovej 
hudbe

Od svojho vzniku v roku 1990 si dal Spo-
lok hudobného folklóru, združujúci auto-
rov, interpretov, muzikológov i organizá-
torov folklórnych podujatí za svoju úlohu 
starostlivosť o hudobnú, muzikologickú 
a interpretačnú tvorbu, jej propagáciu na 
súťažiach, koncertoch, prehliadkach, konfe-
renciách a seminároch. Sú to koncerty zvy-
kov a obyčají, vianočné koncerty, koncerty 
jubilantov, muzikologické semináre a kon-
ferencie, mapovanie regiónov v špecifických 
koncertoch, súťaže, jubileá a prehliadky. 
Významným faktorom činnosti spolku je 
podnecovanie tvorby autorskej a interpre-
tačnej uvádzanej na spomínaných poduja-
tiach. Ďalej je to  spolupráca na podujatiach 
s Rozhlasom a televíziou Slovenska – štú-
diami v Košiciach, Banskej Bystrici a Brati-
slave - partnerom pri organizovaní a uspo-
radúvaní podujatí v Slovenskom rozhlase, 
ktorý nahráva a vysiela koncerty pripravo-
vané a organizované spolkom. Spolupracuje 
s Hudobným fondom, SOZA, Národným 
osvetovým centrom, Občianskym združením 
Slávik Slovenska,  katedrami orientovanými 
na folklór. Spolok HF pri SHÚ má vlastnú 
web stránku s adresou www.folklorika.sk, 
ktorú využíva na propagáciu rôznych foriem 
činnosti a spolupráce s partnerskými inštitú-
ciami. Za uplynulé viac ako štvrťstoročie je 
to významná tvorivá umelecká, spoločenská 
a organizátorská pôsobnosť.

Seminár o ľudovej piesni s dlhodobou 
témou Výskum, dokumentácia a edície ľudo-
vých piesní usporadúva Spolok hudobného 
folklóru (SHF) ako odborné muzikologické 
semináre už dvadsať rokov. Semináre sa 
konajú zakaždým v inom meste, resp. regióne 
na Slovensku. V predchádzajúcich rokoch 
boli touto pôsobnosťou pokrývané regióny 
východného, stredného, severného a západ-
ného Slovenska, organizátori seminára sa 
rozhodli uskutočniť ďalší, štrnásty ročník 
v Starej Turej, aj vzhľadom na to, že tu pôsobí 
Mgr. Art. Michal Stískal, člen Spolku 
hudobného folklóru a sám aktívny interpret 
– spevák,  inštrumentalista i pedagóg.

Potvrdilo sa, že zvolenie regiónu bolo 
správne, čo sa ukázalo aj na príspevkoch, 
referátoch prednesených na seminári, kona-
nom dňa 27. septembra 2025 v priestoroch 
miestnej Základnej hudobnej školy, kde ako 
riaditeľ pôsobí práve pán Michal Stískal. Nie 

menej dôležité bolo, že 
nad jeho konaním pre-
vzal záštitu pán primá-
tor PharmDr. Leopold 
Barszcz, ktorý seminár 
nielen otvoril, ale sa ho 
aj zúčastnil. Za Spolok 
hudobného folklóru sa 
na seminári prihovoril 
člen jeho predstavenstva 
a tajomník PhDr. Stani-
slav Bachleda.

Treba sa pristaviť pri 
jednotlivých príspev-
koch. Na úvod sa pred-
stavila pani Jitka Durcová, ktorá sa venovala 
histórii a súčasnosti staroturianskych krojov, 
priblížila, ako ich zbierala, opravovala a ako 
ich uchováva. Svoj referát obohatila aj reál-
nymi ukážkami krojov, ktoré s úctou ucho-
váva. Jej vnučka (na žiadnom z doterajších 
seminárov sa nepodarila taká medzigene-
račná súvislosť) Alexandra Durcová prezen-
tovala svoj obľúbený hudobný nástroj, cimbal, 
ktorý študuje na Konzervatóriu v Bratislave, 
jeho históriu, vývin, používanie a najmä jej 
srdečný vzťah k nemu. Poukázala na to, ako 
prebieha proces oboznávania sa s ním a na 
jeho význam v súčasnom folklórnom dianí.

V prvej časti seminára sa predstavil aj 
pán Pavol Michalec, ktorý priniesol veľmi 
zaujímavý, zasvätený a odborný pohľad na 
piesne zo Starej Turej a okolia s radom ori-
ginálnych ukážok so živou ľudovou hudbou, 
doplnkov a komentárov k nim. Pani Ing. Eva 
Tomisová sa zdôverila vo svojom zaujíma-
vom príspevku o tom, ako sa dostala k ľudovej 
piesni od útlej mladosti, ako ju začala prijí-
mať, vnímať je význam a aké je poslanie jej 
šírenia. Ponúkla aj návod, ako prirodzenou 
cestou získavať mladých ľudí pre prijímanie 
a šírenie ľudovej piesne.

Po občerstvujúcej prestávke, v ktorej bol 
priestor na vzájomnú konzultáciu i výmenu 
skúseností s pánom primátorom, ktorý je 
milovníkom a dokonca aj príležitostným 
interpretom ľudovej piesne, sa predstavila 
pani Oľga Pagáčová, ktorá priblížila dianie 
v oblasti folklóru a pôsobnosti ľudovej piesne 
v Bzinciach pod Javorinou, čím potvrdila 
aj zámer organizátorov seminára priniesť 
poznatky aj z blízkych oblastí Starej Turej. 
Spolok hudobného folklóru spolupracuje so 

Slovenským rozhlasom od začiatku svojej 
pôsobnosti, ktorý, ako sa úvode píše, nahráva 
a vysiela naše spoločné podujatia. Slovenský 
rozhlas propagoval aj tento seminár a na 
potvrdenie tejto spolupráce bola jej účastníč-
kou aj redaktorka pre oblasť ľudového ume-
nia pani Mirka Záhumenská, ktorá prispela 
odborným referátom zaoberajúcim sa prob-
lematikou šírenia ľudovej piesne a umenia 
vôbec, spolupráce s účinkujúcimi nielen na 
Slovensku, ale aj v zahraničí.

Domáci partner a spoluorganizátor semi-
nára pán Michal Stískal sa prezentoval tak-
tiež odborným referátom o vývoji a význame 
folklóru v Myjavskom regióne, čo takisto 
potvrdilo zámer organizátorov nahliadnuť aj 
do blízkych oblastí Starej Turej. Svoje vystú-
penie doplnil o rad zaujímavých poznámok. 
Na samý záver seminára privítali účastníci 
pána Jána Zemana so zaujímavým príspev-
kom o trojičných remeslách a ľudovej piesni. 
Do svojej prezentácie vniesol aj ukážky 
z košikárskej tvorby, ktorej samozrejmou 
súčasťou bola ľudová pieseň, jej spontánna 
interpretácia, ako aj vznik  možných varian-
tov melodických či textových.

Účastníci seminára sa rozišli s vedomím, 
že získali vzájomné poznatky, zoznámili 
sa s tým, ako sa človek stretáva s ľudovým 
umením vôbec a s piesňou ako samozrejmou 
súčasťou nášho každodenného života. To, že 
sa referenti zhostili svojich úloh nielen skú-
senostne, ale aj odborne, sa potvrdilo v ich 
samotnej práci i v tom, že s touto súčasťou 
svojho života pokračujú ďalej. 

	n Stanislav Bachleda, podpredseda 
Spolku hudobného folklóru 

foto: Stanislav Bachleda



�Anketa: Kultúra verzus nekultúra – čo je viac?
Anketa, ktorú držíte v rukách, je zameraná na zistenie záujmu / nezáujmu o kultúrne dianie 
celkovo, prioritne s prihliadnutím na Starú Turú. Jej cieľom je zmapovať ponuku a dopyt 
po kultúre z pohľadu občanov / návštevníkov a na základe výsledkov prispieť k zlepšeniu 
stavu kultúrneho diania v Starej Turej.

Prosím, vyberte, čo pre Vás platí:

Pohlavie:	   muž	   žena

Vek:	   menej ako 18 rokov
	   19 - 25 rokov
	   26 - 35 rokov
	   36 - 50 rokov
	   50 - 62 rokov
	   viac ako 63 rokov

Pracovné zaradenie:
  študent
  zamestnanec	
  živnostník / SZČO
  nezamestnaný
  materská / rodičovská dovolenka
  dôchodca / invalidný dôchodca

Obyvateľ/-ka mesta Stará Turá 
(vrátanie miestnych častí):

	   áno	   nie

Zakrúžkujte, prosím, odpoveď, s ktorou sa 
najviac stotožňujete. V prípade otázok č. 
5, 6, 7 a 8 môžete označiť i viac odpovedí. 
V prípade, že sa nestotožňujete so žiadnou 
z možností, svoju odpoveď doplňte.

1. � Kultúru, umenie, kreatívny priemysel 
vnímate:  
a) � kultúra je súčasťou môjho života, 

aktívne sa zaujímam a zúčastňujem 
kultúrnych podujatí 

b) � kultúru vnímam okrajovo, 
príležitostne navštívim kultúrne 
podujatia 

c) � kultúra nepatrí k mojim záujmom, 
mám iné záľuby

d)  kultúru nenavštevujem, nemám na 
ňu čas
e) � iné (doplňte) 

2. � Za posledný rok som sa 
zúčastnil/-a podujatí v Dome kultúry 
Javorina Stará Turá:
a)  viac ako 10-krát
b)  viac ako 5-krát
c)  menej ako 5-krát
d)  vôbec som nenavštívil DKJ
e) �� navštevujem kultúru mimo nášho 

mesta

3. � Navštevujete kultúrne podujatia 
(platené programy) Domu kultúry 
Javorina Stará Turá?
a)  áno
b)  nie

4. � Ste spokojný s ponukou kultúrnych 
podujatí v Dome kultúry Javorina?
a)  áno
b)  nie

5. � Čo je hlavným dôvodom / motiváciou 
Vašej návštevy kultúrnych podujatí?
a)  záujem o kultúru
b)  známe mená účinkujúcich
c)  stretnutie s priateľmi
d)  relax, odreagovanie sa
e) � iné (doplňte) 

6. � Aký typ podujatí / aktivít 
uprednostňujete?
a)  divadelné predstavenie
b)  koncert, hudobné vystúpenie
c)  podujatie pre deti
d)  výstava
e)  beseda, prednáška
f)  kurz, workshop
g)  trh, jarmok
h)  zájazd
i)  kino
j)  aktivity v knižnici 
k)  i�né (doplňte) 

7. � V prípade, že kultúrne podujatia 
v Starej Turej nenavštevujete, je 
dôvodom:
a)  časová zaneprázdnenosť
b)  financie
c)  nevyhovujúci čas podujatí
d)  nezaujímavá ponuka podujatí
e)  rodinné okolnosti
f)  nedostatočný komfort
g)  bariéry, nedostupnosť 
h)  iné (doplňte) 

 

8. � Akým spôsobom, akými kanálmi sa 
o kultúrnych podujatiach dozvedáte?
a) � webová stránka www.dkjavorina.sk, 

www.staratura.sk
b) � sociálne siete Facebook a / alebo 

Instagram
c) � plagáty na vývesných plochách 

v Starej Turej
d)  mestský rozhlas
e)  Staroturiansky spravodajca
f)  od priateľov / známych
g) � iné (doplňte) 

9. � Aké predstavenie, prípadne iná 
kultúrna aktivita vás za posledné 
obdobie: 
a) � milo prekvapila (a prečo?) 

b) � veľmi sklamala (a prečo?) 

10. � Aký typ podujatia / aktivitu / 
účinkujúceho by ste v Dome kultúry 
Javorina Stará Turá radi navštívili / 
videli? 










Na vašom názore� 
nám záleží!
Milí priatelia, je pred Vami dotazník, ktorý sme pripravili, zameraný 
na kultúrny život Staroturancov a kultúrne dianie v Starej Turej. 
Týmto si dovoľujeme Vás osloviť s prosbou o jeho vyplnenie. 
Dotazník následne budete môcť odovzdať do 30. novembra do 
pripravených schránok, ktoré nájdete na týchto miestach:

	§ Dom kultúry Javorina (pred 
informačnou kanceláriou 
a v knižnici)

	§ Mestský úrad (pred 
klientským centrom)

	§ Poliklinika (pri 
informáciách).

Dotazník tiež môžete vyplniť 
prostredníctvom internetu na 

odkaze https://docs.google.
com /for ms/d /1z ceSsk zI0 b
5 N S z c 0 nW2 2 Fg M lyq-R x _
a0h8iRgKNLskc/edit?pli=1.

Vaše odpovede sú pre nás cenným 
zdrojom informácii, či ste s ponu-
kou podujatí Domu kultúry Javo-
rina spokojní, čo Vám chýba, aké 
podujatia radi navštevujete, na 
základe čoho sa rozhodujete, kde 

čerpáte informácie, aké podujatia 
by ste uvítali... Radi by sme Vám, 
našim návštevníkom, čo najviac 
vychádzali v ústrety.

Vopred srdečne ďaku-
jeme! Informácie o poduja-
tiach a vstupenky nájdete na 
www.dkjavorina.sk
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Kompostovateľné vrecká �sú opäť 
k dispozícii v Informačnej kancelárii 
v Dome kultúry Javorina
Od 7. októbra 2025 si môžu obyvatelia bytových domov opäť 
vyzdvihnúť kompostovateľné vrecká zdarma v Informačnej 
kancelárii v Dome kultúry Javorina. Tieto vrecká sú určené 
na zber kuchynského a potravinového odpadu z domácností. 
Vďaka nim sa dá bioodpad triediť pohodlnejšie, čistejšie a zároveň 
šetrne voči prírode.

Čo sú kompostovateľné 
vrecká?
Na prvý pohľad vyzerajú ako 
plastové, no sú vyrobené z prí-
rodných materiálov, napríklad 
z kukuričného alebo zemia-
kového škrobu či iných rast-
linných zložiek. Sú biologicky 
rozložiteľné, priedušné a kom-
postovateľné, takže ich možno 
spolu s obsahom vhodiť priamo 
do hnedej nádoby na bioodpad. 
V procese kompostovania sa 
úplne rozložia a nezanechávajú 
po sebe žiadne škodlivé zvyšky 
ani plast. 

Ako ich správne používať
Kompostovateľné vrecká sú 
určené na bežný kuchynský bio-
odpad, napríklad šupky, zvyšky  
ovocia a zeleniny, čajové vrecúška 
či kávovú usadeninu. Nie sú však 
vhodné na tekutiny ani horúci 

odpad (napríklad polievky, olej 
alebo kávu), keďže takýto odpad 
do hnedej nádoby nepatrí. Po 
naplnení vrecko jednoducho 
uzavrite a celé spolu s obsahom 
vyhoďte do hnedej nádoby na 
bioodpad.

Prečo ich používať
Používanie kompostovateľných 
vreciek má viacero výhod:
	§ uľahčujú zber kuchynského 

odpadu priamo v domácnosti,
	§ pomáhajú udržiavať vedrá 

a nádoby čisté,
	§ sú praktické najmä pre 

bytové domy,
	§ nezanechávajú žiadne 

plastové zvyšky,
	§ zlepšujú kvalitu výsledného 

kompostu
Každé jedno použité komposto-
vateľné vrecko pomáha znižovať 
množstvo plastu v bioodpade 

a prispieva k čistejšiemu, zdrav-
šiemu prostrediu. 

Koľko vriec dostane 
jedna domácnosť?
Každá domácnosť v bytovom 
dome získa dve rolky kompos-
tovateľných vriec, tento počet by 
mal domácnostiam vystačiť na 
niekoľko mesiacov.

Dostupnosť
Vrecká budú v Informačnej kan-
celárii k dispozícii do vyčerpa-
nia zásob, preto odporúčame, 
aby si ich obyvatelia vyzdvihli 
čo najskôr.

	n Katarína Mockovčiaková, 
TSST

�Začiatok sezóny 2025/26 pre 
�Klub športového aerobiku Stará Turá
Tento rok sa prípravného poby-
tového sústredenia pred novou 
sezónou zúčastnili súťažné sku-
piny A v športovom aerobicu.

V krásnom prírodnom pro-
stredí v Podkylave a absolútne 
dopriatom počasí pre niekoľko-
fázové tréningy vonku - nácvik 
súťažných choreo, gymnastické 
tréningy, denné strečingové 
a kompenzačné cielené cvičenia, 
tanečný workshop, team buil-
dingy pre rodičov i naše špor-
tovkyne ako sa stravovať v športe 
a vedieť zvládať zdravý životný 
štýl pri športovaní, výborné jedlo, 
hry, oddych, rehabilitačné pláva-
nie.. 

Súťažnú sezónu sme odštar-
tovali najvyššou slovenskou 

federačnou súťažou hneď 
5.10.2025 v Nitre - Slovenský 
pohár v športovom aerobiku a pre 
nás 1. a 3. miesto v kategórii ND 
dance aerobik
1. miesto: E. Šimková, A. Gal-
bavá, M. Pražanová, E. Trávnič-
ková, L. Susková, D. Horáková, 
T. Wasserbauerová, K. Kukučová, 
E. Dulay
3. miesto: E. Galbavá, Es. Šim-
ková, S. Arbecíková, E. Pechová, 
A. Pechová, E. Dunajčiková, K. 
Králková, N. Kršková

Veľká pochvala aj v sólo kate-
górii M. Pražanovej, A. Galbavej 
a E. Trávničkovej.

Srdečná a veľká gratulácia 
našim mladým aerobičkám, sme 
pyšní na reprezentáciu a ich lásku 

k tomuto krásnemu gymnastic-
kému športu.

Srdečne ďakujem tréner-
kám a choreografkám za skvelú 
odbornú prípravu, rodičom za 
úžasný fun-club, sponzorom 
a rodičom za finančnú spoluúčasť 

i akúkoľvek pomoc a tiež Mestu 
Stará Turá.

Čaká nás náročná súťažná 
jeseň, teda takáto motivácia je 
pre nás veľmi významná.

	n Katka Vidová, hl. trénerka 
foto: KŠA ST



16 � MESAČNÍK MESTA STARÁ TURÁ
STAROTURIANSKY 
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15. novembra 2025

19:00 hod.

Vstupenky v predaji v kancelárii DK Javorina, tel. č. 032 776 3366
alebo online na www.dkjavorina.sk

Vstupné:

26,- a 28,- €


